
国際医療コーディネーター育成研修受講後アンケート結果

【質問①】今回の研修はいかがでしたか? 回答数 【質問②】研修の難易度はいかがでしたか? 回答数

大変有意義だった 10 難易度が高すぎる 3

有意義だった 13 適当 18

やや物足りない 1 やや物足りない 3

非常に不満足 1 難易度が低すぎる 0

無回答 0 無回答 1

【質問③】研修受講により理解は深まりましたか? 回答数 【質問④】研修内容は今後の職務に活かせると感じましたか? 回答数

大変深まった 8 大いに活かせると感じた 3

深まった 14 いくらか活かせると感じた 16

あまり深まらなかった 3 ほとんど活かせないと思う 4

全く深まらなかった 0 全く活かせないと思う 1

無回答 0 無回答 1

【質問⑤】講師の講義・説明はいかがでしたか? 回答数 【質問⑥】同じ職場のスタッフにも勧めたいと感じましたか? 回答数

大変良い 7 大いに勧めたいと感じた 3

良い 16 いくらか勧めたいと感じた 17

普通 2 あまり勧めたいと感じなかった 4

悪い 0 全く勧めたいと感じなかった 1

無回答 0 無回答 0
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【質問⑦】研修の実施時期について 回答数 【質問⑧】研修時間について 回答数

適切だった 24 もっと⾧くして欲しい 0

時期をずらして欲しい 0 適切だった 22

土日に開催して欲しい 1 もっと短くして欲しい 2

その他 0 その他(スタート時間をあと30分遅くして欲しい） 1

無回答 0 無回答 0

【質問⑨】研修環境（会場）はいかがでしたか? 回答数 【質問⑩】一番良かった講義は何ですか? 回答数

大変良い 6 講義①「医療ツーリズムの背景、現状、今後」 11

良い 16 グループ演習 12

普通 3 講義②「外国人医療における法的な問題とその予防」 6

悪い 0 事例検討「遠隔通訳プログラムの活用」 1

無回答 0 無回答 0

【その他ご意見】

・グループ演習で講師や他院の方から実際の事例を聞けて、具体的な対応を教えていただけたのが良かった。（事務）

・医療サービスをビジネスと考えられるようになれば良いと思う。看護行為においても1つ1つの対価が出来ると良い。（看護師）
・医療ツーリズムについて良く理解できた。（事務）

・またこのような研修があれば参加したい。ドコモのタブレット通訳を見れて良かった。（看護師）
・今後の自分の勉強の参考になった。（医療秘書）
・実務経験がないので、グループ演習で発言がほとんどできなかった。（事務）

・医療ツーリズムという言葉を始めて知った。産学一体で行う新しい医療だと思う。日本にも外国語が医療現場に現実的に入っ
てきているとことに目を見張るものがある。大病院ではないので（ツーリズムではなく）入院治療等での対応になるだろうが、文
化や習慣、保険上のこと、法的なことを今回学べたのが良かった。（看護師）

・どちらかと言えば当院で問題となっているのは医療トラベル等で来院する富裕層ではなく、在留外国人に関しての内容が大き
い為あまり参考にならなかった部分があった。（事務）

・当院ではまだニーズが低いと感じたが、外国人患者（飛び込みが殆ど）に対しての対応方法など、活用できる物もあった。
（看護師）

・外国人患者の対応について理解が深められるかと思い参加したが、内容が思っていたことと違っていた。しかし医療ツーリズムに
関しては理解が深まって良かったと思う。（看護師）
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・色々勉強になった。（事務）

・休憩がもう少しあると助かる。NTTのみえる通訳はとても良いと思う。（患者通訳）

　※研修の終わりに質問したところ、４機関が今後医療ツーリズムに取り組む意向があると答えられた。

・在留外国人の対応について参考にできると思って参加したが、研修内容と少し違っていたので期待していた内容と違った。法
律やアプリについては参考になった。（看護師）

・実例が多くわかりやすかった。グループワークでは基本的なことから詳しく情報共有ができてとても有意義だった。今後、医療トラ
ベル・ツーリズムが増えてきたらもう少し踏み込んだ研修をフォローアップで受講したい。（トリートメントコーディネーター）

・県の医療通訳システムについても知らない機関もあった為、（プログラムに）盛り込んだ方が良い。いきなりグループ演習だった
ので、進め方や目的をもっと明示した方が良い。グループメンバーが積極的だったので盛り上がったが、はじめのほうは戸惑った。
定員30名とのことだったが、もっと門戸を広げていただきたい。ドコモの説明はいらなかった。なぜ1社だけが選ばれたのかが不明。
（ソーシャルワーカー）


